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Človekova pravita dl svobode vlada med ScUo in Karibdo
V Benetkah na otoku Sv. Jurija je bilo 

od 3. do 6. februarja mednarodno sreča
nje na skupno temo »Človekove pravice 
in verske svoboščine v Evropi in v duhu 
Helsinške listine«. Udeležili so se srečanja 
zastopniki iz 35 držav. Bili so diplomati, 
univerzitetni profesorji, časnikarji, med 
temi odgovorni urednik »Družine« dr. D. 
Klemenčič, škofje, med njimi ljubljanski 
nadškof Šuštar, rektor papeške lateran
ske univerze v Rimu Rossane, pomožni 
rimski škof Riva. Družba je bila torej 
zelo pisana, saj so sodelovali udeleženci 
iz vzhodne in zahodne Evrope. Iz Jugo
slavije ni bilo uradne delegacije, pač pa 
so prišli poleg dr. Šuštarja in dr. Kle
menčiča še pesnik in politik Ciril Zlobec, 
iz Zagreba pa trije univerzitetni profesor
ji; iz Beograda je prišel Milovan Djilas, 
znani oporečnik in pisatelj, ki je bil že 
ponovno zaprt.

V Helsinkih so pred nekaj leti zastop
niki vseh evropskih držav, z izjemo Alba
nije, na posebni konferenci za mir v Ev
ropi potrdili sedanje državne meje v Evro
pi in se obvezali, da bodo spoštovali 
osnovne človekove pravice, ki so končno 
temelj za mir med državami in v državah 
samih, saj kjer se teptajo človekove pra
vice, je vedno nevarnost za bolj ali manj 
krvave revolucije.

Razprave so bile zalo živahne in so  po
tekale v glavnem v soočanju med zastop
niki vzhodnih in zahodnih držav. Zahod
njaki so očitali Sovjetom in drugim vzhod
njakom, da niso še uresničili osnovnih 
človekovih pravic, kot so pravica svobod
nega izražanja misli v pisani in govorjeni 
besedi, svobode do združevanja in zlasti 
ne svobode na verskem področju. Sovjeti 
pa so očitali zahodnjakom, da niso ures
ničili osnovne pravice do dela, saj imajo 
nad 12 milijonov brezposelnih. Na drugi 
strani so zastopniki Moskve sprejemali 
kritike, da pri njih niso še uresničene ra
zne temeljne svoboščine, da so bile v pre
teklosti teptane in v praksi zanikane, to
da da so sedaj s »perestrojko« nastopili 
novi časi, ki obetajo boljšo prihodnost 
tudi glede človekovih pravic. Razprave in 
debate so bile res živahne, toda na do
stojni akademski ravni. Posebno tretji 
dan, ko je bila okrogla miza, so se pri
javili k besedi tako številni, da vsi niso 
mogli priti na vrsto. Nadškof Šuštar, ki 
je vodil razpravo, je imel dokaj dela, da 
je vse zadovoljil; on sam, ki je tudi imel 
pripravljen referat, ga je rajši umaknil, 
da je dal drugim besedo.

JUGOSLOVANSKI GOVORNIKI

Med jugoslovanskimi delegati so dobili 
besedo dr. Drago Klemenčič, Ciril Zlobec 
ter zagrebški profesor dr. Zvonimir Šepa- 
rovič. Ta se je odločno zavzel za pravice 
nerojenih otrok, ki so žrtve zlorabe mo
či s strani družine in države. »Nerojeni 
otrok je najbolj nezaščiteno človeško bit
je na svetu,« je dejal. »Pravice nerojenega 
otroka niso bile izoblikovane, nihče mu 
jih ne zagotavlja; nerojeni otroci so naj
bolj nesrečne in najbolj množične žrtve« 
(Družina). Gotovo so to bile pogumne 
trditve na takem mednarodnem srečanju.

POSEG CIRILA ZLOBCA

Zanimiv je bil tudi poseg Cirila Zlobca. 
Primorski dnevnik ga je objavil v celoti. 
Zlobec izhaja iz ugotovitve, da sta mar
ksizem in krščanstvo dva miselna sistema, 
ki se med seboj izključujeta na idejni 
ravni. Eden trdi, »da je religija človeška 
zabloda, plod zaostalosti in jo je mo
goče in treba odpraviti z znanstveno raz
lago sveta in življenja«. Religije pa vse, 
brez Izjeme, zlasti še krščanstvo, učijo, 
da je človek duhovno bitje z večnimi raz
sežnostmi. Teoretično so si torej religije 
in marksizem, posebej še krščanstvo, dia
metralno nasprotni.

Drugo dejstvo je, da sta tako marksi- 
zem-Ieninlzem kot krščanstvo dve unlver- 
zalistični ideologiji, zaobjemata celotnega 
človeka in celotno človeško družbo. Oba 
sistema v današnjem svetu soobstajata. 
Marksizem-leninizem sicer skuša religijo

s silo odpraviti tam, kjer je na oblasti. 
Toda mu ne uspeva, religija živi tudi tam, 
kjer jo partije na oblasti preganjajo. 
»Pri dosledni uveljavitvi enega (maksistič- 
nega) in drugega stališča (krščanskega) je 
prepad v družbi neizogiben, negativna po
larizacija (razkol med partijci in nepartij- 
ci) pa nujno zmanjšuje možnost uveljavlja
nja vsaj nekaterih človekovih pravic, ki 
jih je Helsinška listina še posebej pouda
rila.« Tako C. Zlobec. Kaj storiti?

Zlobec vidi v praksi velik premik pri 
marksizmu in pri Cerkvi glede medseboj
nih odnosov, saj v idejnem pogledu, tj. 
kot miselna sistema, ostajata marksizem- 
leninizem ter krščanstvo nezdružljiva. Ali 
je resničen eden ali drugi. Ker sta oba 
prisotna v sedanji družbi in ker eden ne 
more izriniti drugega, zato meni Zlobec, 
je treba sprejeti »element človeške nara
ve in življenja: r a z l i č n o s t « .  Cerkev 
naj torej sprejme sekularizacijo sedanje 
družbe, marksizem pa religijo kot stvar
nost, kot dejstvo, prisotno tudi v sekulari- 
zirani socialistični družbi.

Kot praktičen zgled razvoja navaja Zlo
bec sedanjo jugoslovansko in posebej slo
vensko družbo. Zveza komunistov Slove
nije je na predzadnjem kongresu (1982) 
zapisala: «... komunisti zavračamo vsako 
prizadevanje, ki bi skušalo postaviti reli
gijo nasproti socializmu in socializem na
sproti religiji«. O sedanji jugoslovanski 
družbi pa pravi: »Približno polovica ljudi 
se svobodno opredeljujejo za takšno ali 
drugačno vernost, druga polovica pa ostaja 
laična ali pa se prav tako svobodno opre
deljuje za ateizem; ta je vse manj mili
tanten (tj. sovražen do religije), vse manj 
uperjen proti Bogu in vse bolj nevtralno 
zasidran v svetu brez Boga.«

Potem še pove: »Glede na politično pra
kso v Jugoslaviji vsaj do zadnjega deset
letja bi mogli reči, da marksizem religije 
ne izloča v e č  iz družbe, je pa tudi š e 
n e vključuje vanjo, sprejema pa verujo
če. Prav tako Cerkev: marksizem na ob
lasti sprejema kot realnost, ne more ali 
ne želi se pa sprijazniti z njegovo izključ
no zemeljsko usmerjenostjo.«

NEKAJ PRIBOMB

1. Ciril Zlobec pravilno ugotavlja, da sta 
marksizem in krščanstvo na filozofski rav
ni nezdružljiva. A so še drugi filozofski 
sistem i, ki so nezdružljivi s krščanstvom. 
Torej nič posebnega.

2. Cerkev ni vezana na noben režim, na 
nobeno politično in socialno ureditev; zah
teva pa zase svobodo, da lahko neovirano 
oznanja evangelij. »Obsoja pa tiste oblike 
državnih ureditev, ki ovirajo državljansko 
ali versko svobodo, množijo žrtve strasti 
in političnih zločinov in ki oblast, name
sto da bi služila javni blaginji, obračajo v 
korist določene stranke ali celo oblastni
kov samih,« je zapisano v konstituciji 
Gaudium et spes, št. 73. Cerkev torej za
vrača diktature.

3. »Ta vatikanski cerkveni zbor izjavlja, 
da ima človeška oseba pravico do verske 
svobode. Ta svoboda je v tem, da morajo 
biti vsi ljudje prosti od siljenja tako s 
strani posameznikov kakor tudi s strani 
družbenih skupnosti (npr. partije) in ka
tere koli človeške oblasti (režima)« (Digni- 
tatis humanae, št. 2).

4. Cerkev se bori za enako dostojanstvo 
in za enake pravice vseh ljudi, ker je vsak 
človek oseba. V Jugoslaviji pa C. Zlobec 
priznava, da marksizem, tj. partija, veru
joče »sprejema«, je do njih strpna, niso 
pa enakopravni državljani, saj veren držav
ljan ne more postati član Zveze komuni
stov. To pa je »avantgarda«, se pravi, da 
ima vso oblast v svojih rokah.

Demokratični razvoj jugoslovanske druž
be je torej še vedno na pol poti. Želeti 
je le, da bi prehodila še ostali del in da 
bi z novo ustavo ne šli nazaj glede demo
kratičnih svoboščin namesto naprej.

K. H.

Prav gotovo je  vožnja sredi nevarnih in 
m estom a viharnih m orskih tokov vedno 
zelo tvegana. Posebej, ko hudi in sovraž
ni vetrovi s svojim  pišem  postavljajo  v 
dvom varno vožnjo m ornarjev  in po tn i
kov, predanih  tem ni in zločesti usodi. Že 
stani narodi in n jih  lad je  so dobro poznali 
gori omenjeno m orsko ožino p ri Siciliji 
in se je ra je  izognili, če je  bilo le mo
goče. Če ne, pa  so zaupali bogovom in 
sreči...

Tudi danes im amo podobne Sedle in 
K aribde, in to ne več toliko v dobesed
nem pom enu plovbe. So nam reč tud i d ru 
ga jad ran ja , ki zahtevajo varnih vozil in 
izkušenih m ornarjev, da privedejo po mož
nosti sebe in  svoje v  varen pristan . Eno 
izmed takih  m orskih zank predstavlja da
nes politično pozorišče v Ita liji, k je r se 
m orajo  politiki, posebej vodilni in vlada
joči močno trud iti, da ohranijo  pravo rav
novesje in da ne izginejo na m otnem  m or
skem  dnu raznolikih intrig  te r  političnih 
manevrov.

Sredi prejšn jega tedna je p rišlo  do nove, 
sicer pričakovane, a nenadne vladne k ri
ze. Ta je  bila posledica napetega vzdušja 
p ri glasovanjih o finančnem  zakonu v po
slanski zbornici. Zadnje dni p red  krizo je 
prejela vlada, ki ji  predseduje Giovanni

Goria, v rs to  nezaupnic s stran i »prostih 
strelcev«, poslancev, ki pni ta jnem  glaso
vanju  ne sledijo navodilom svoje stranke.

Tako se je  ob koncu teh  političnih iger 
in skoraj nemogočega s tan ja  predsednik 
Goria odločil za odstop vlade. V roke 
predsednika republike je to re j vrnil m an
dat v želji, da pride do potrebnega raz- 
čiščenja. Ne pozabimo pa, da je to  že d ru 
gi odstop vlade, ki se je  sestavila lani 
poleti po zadnjih parlam entarn ih  volitvah.

POLITIČNE IGRE VEČINE

Prav gotovo ni šlo p ri vsem za samo 
odobritev pom em bnega finančnega zako
na, am pak za vse kaj drugega. Med več
dnevnim glasovanjem  v parlam entu  se je  
nam reč izkazalo, da  stranke večine niso 
kos pravi politični igri. In  to ne m orda 
zaradi opozicije, ki itak  že po svoji na
ravi nasp ro tu je  politiki večine, am pak za
voljo osnovne nediscipline v v rstah  samih 
večinskih strank. Zelo verjetno je  tudi, da 
je  bil del večinske opozicije v v rstah  sa
me K rščanske dem okracije. Razne njene 
stru je , pa  tudi posam ezni parlam entarci 
nam reč niso zadovoljni s sestavo te vla
de in zato so na ta. način pokazali svoje 
nezadovoljstvo.

Predsednik republike Cossiga je  po  krat-

Prof. Samo Pahor obsojen
Slovensko javnost je  v preteklem  tednu 

razburil dogodek s prof. Sam om  Pahor
jem . Ta je 10. feb ru arja  na poštnem  uradu  
v T rstu  predstavil poštno položnico za 
avtom obilsko takso, izpolnjeno sam o v slo
venskem jeziku. Poštni u radn ik  je  polož
nico zavrnil, češ da zakonski predpisi te
ga ne dovoljujejo, naj zato položnico iz
polni v italijanščini. Kaj je  tem u sledilo, 
ni prav jasno, ker si časopisna poročila 
niso složna. Dejstvo je, da so prof. Pa
h o rja  orožniki aretirali in odvedli v za
por pod obtožbo, da se je  upiral javnim  
organom  in oviral javno službo. Sodnik 
je določil, da m ora  profesor ostati v za
poru  do razsodbe.

Slovenski javnosti se je zdelo postopa
nje policijskih in  sodnih organov nedo
pustno, češ da je  Samo Pahor ravnal po 
predpisih , ki veljajo za tržaško ozemlje 
glede uporabe slovenščine v odnosih z 
oblastm i, po predpisih, ki se jih  pa nihče 
ne drži. Zavoljo tega so stavkali dijaki 
slovenskih šol in imeli p ro testne povorke 
po T rstu . Združene slovenske organizacije 
so poslale tud; protestne note na razne 
oblasti v državi in tudi na nekatere oseb
nosti pri Evropskem  parlam entu .

Prim er Samo Pahor je mogel nasta ti 
predvsem  zaradi tega, ker ni točnih za
konskih predpisov o rabi ali ne-rabi slo
venščine ,v javnosti in si zato sedanje 
predpise vsak po svoje razlaga. Čas bi 
torej bil, J a  se zadeva uredi, ko t se je 
uredila na Južnem  Tirolskem  in v Dolini 
Aosta.

* * *

V torek, torej p rav  na pustn i dan, je  
bila na tržaškem  sodišču razprava, ki se 
je  končala tako, da je  sodnik obsodil prof.
S. Pahorja na  pet mesecev zapora pogojno 
in brez vpisa v kazenski list. Sodišče ga 
je spoznalo za krivega up iran ja  javnem u 
funkcionarju  te r povzročitve telesnih po
škodb, oprostilo  pa ga je obtožbe m otenja 
javne službe.

V podporo prof. Pahoru so stavkali di
jaki slovenskih višjih srednjih  šol, tako v 
T rstu  kot v Gorici. Številni so bili tisti, 
ki so prof. Sam u Pahorju poslali solidar
nostne brzojavke.

javil članek pod naslovom: »Kler p ro ti pa
pežu?« List trd i, da so  v Jugoslaviji vse 
politične, 'družbene in druge sile za to, da 
sprejm ejo  papeža, toda katoliški škofje in 
duhovniki s svojo politično ozkosrčnostjo 
to preprečujejo. V ečernje novosti trd ijo , 
da tudi sv. oče ne odobrava, d a  kardinal 
K uharič vsako leto 10. feb ru a rja  govori 
o Stepincu ob obletnici njegove sm rti. List 
tud i trd i, d a  so na seji Jugoslovanske ško
fovske konference izjavili, da so verniki 
»državljani drugega razreda«. Ali kratko: 
ves svet naj ve, da so v Jugoslaviji vsi 
p rip rav ljen i sp re je ti sv. očeta, sam o hrva
ški katoličani 1emu naspro tu jejo . Glas 
koncila kom entira: »Očitno je  to  prem e
ten  način, da papež ne p ride  k nam , a za 
to  p red  svetovno javnostjo  ne bodo krivi 
tisti, ki s i papeža dejansko ne želijo, tem 
več naj krivda pade na tiste , ki jih  sv. 
oče pogosto nagovarja "dragi m oji H r
v a ti” .«

Na vse to  odgovarja Glas koncila: »Res
nica je , da  s stran i hrvaških katoličanov 
ni nobene ovire za papežev obisk v naši 
deželi, Ni res, da naši škofje  s  kard ina
lom Kuharičem  na čelu otežujejo odnose 
z državno ob lastjo , naspro tno , trud ijo  se, 
kar m orejo, da se ti odnosi stalno izbolj
šujejo. Ni res, da kdo od hrvaških  kato li
čanov stavi katere  koli pogoje za papežev 
program  ob času njegovega obiska v Ju 
goslaviji. Razume se, da  če p ride na obisk, 
kar Bog daj, bo program  svojega b ivanja 
uskladil z željam i, potrebam i in m ožnost
m i obeh svojih gostiteljev, t j .  vlade SFRJ 
in SR H rvatske te r  hrvaške Cerkve.«

KATOLIŠKI GLAS 
list za kritične bralce

Kdo ne more prenesti 
papeževega obiska v Jugoslaviji?
Pod zgornjim  naslovom prinaša Glas 

koncila daljši uvodnik, v katerem  pole
m izira z beograjskim  dnevnikom »Večer
nje novosti«. Ta dnevnik je  nam reč ob-

Odposlanstvo iz Slovenije 
v naši deželi
V okviru dobrih sosedskih stikov je  b i

lo odposlanstvo Skupščine SR Slovenije 
na dvodnevnem obisku v naši deželi. Slo
venske predstavnike je  vodil predsednik 
skupščine M iran Potrč, k i se je  s svojimi 
sodelavci raz tovarja l s predsednikom  tu 
kajšnjega deželnega svčta Paolom Solim- 
bergom . Prav m ed razgovori je  prišlo pred 
palačo deželnega svčta na stotine sloven
skih dijakov in profesorjev, ki so demon
strirali v podporo zaprtega prof. Sama 
Pahorja in upravičenih zahtev slovenske 
narodne skupnosti.

Še isto popoldne je odposlanstvo iz Slo
venije obiskalo Videm, naslednjega dne 
pa razne gospodarske Objekte v Furlaniji. 
P red vrnitvijo  domov se je  srečalo v Go
rici še s predstavniki Slovencev iz naše 
dežele.

kih posvetovanjih s političnim i silam i 
sklenil, d a  ne sprejm e Gorievega odstopa. 
Vlada naj se spet p redstavi p red  p arla 
m entom , ki naj n a to  glasuje o n jen i po
litiki. Kriza je  to rej začasno, a  le delno 
rešena. V erjetno ni nihče popolnom a za
dovoljen s to  salom onsko rešitv ijo  držav
nega poglavarja. N ajbrž n iti sam a K rščan
ska dem okracija ne. G lasovanje je  p red 
videno za sredo 17. t .m .

KAJ VSE SE ZA TEM SKRIVA?

Politični opazovalci da je jo  različne od
govore in  kom entarje. Vsi se najp rej ustav
lja jo  ob stranki relativne večine, tj . ob 
DC. Znano je, da že od vsega začetka v 
tej stranki vlada nekako nerazpoloženje 
do vlade, čeprav ji  p redseduje njen pred 
stavnik Goria. Po lanskih parlam entarnih  
volitvah je nam reč predsednik Cossiga na 
svojo roko izbral tega še mladega pie
m ontskega politika in ga postavil na k r
milo v palačo Chigi. T ajn ik  DC ni nikoli 
skrival svojega negodovanja, saj je  s tran 
ka tak ra t uradno  postavila njega kot edi
nega kandidata  za predsedstvo vlade. In  
vse to se še danes pozna!

Pa druge stranke? S tem  v  zvezi, velja 
zabeležiti in tervju, k i ga je  nedavno 
dal turinsk i La S tam pi ta jn ik  republikan
ske stranke La Malfa. M ed drugim  p red 
laga m očnejšo vlado in izraža željo, naj 
prevzam e vladno predsedstvo sam ta jn ik  
DC De Mita, k i naj (kot že nekoč Spado- 
Jini in  Craxi) ohrani tudi vodstvo s tran 
ke. S tem  naj bi se vlada okrepila, po 
m ožnosti pa  naj bi vanjo stopi! tudi ta j
nik PSI Craxi, zaključuje republikanski 
prvak.

Ni seveda nikake čarobne palice, ki bi 
lahko h itro  in dokončno rešila vsa ta  za
pletena vprašanja. Gre pa za osebe ali 
za ideje? Bivši predsednik republike Per- 
tini napoveduje v nekem in te rv ju ju  veliko 
bodočnost sedanjem u zunanjem u m inistru  
A ndreottiju, ki naj bi lahko z bodočega 
predsedniškega stola na M ontecitoriu sko
čil kar na Kvirinal (saj je  tud i sam  tja  
prišel po tej poti).

Pa tudi drugi ne molčijo. Sedanji no
tran ji m in ister Fanfani, ki p rav  te dni p ra 
znuje svojo 80-letnico, je  na vprašanje, če 
se čuti u tru jen  odgovoril, da bi rad  kom aj 
začol... Res neu trudni so italijanski poli
tiki.

Plovba m im o Scile in  K aribde je  res 
vprašljiva in zvodljiva. Zahteva močno k r
milo in odločnega k rm arja . Politično m or
je  je  bilo te  dni m očno razburkano in 
napovedi za bodoče niso najboljše. Kdo 
bo kasneje prevzel prm ilo v svoje roke? 
Dogodki sam i bodo na to  najbo lje  od
govorili.

Spectator

Spreobrnjenec Jurij Malenkov
Prav na k ratko  so tiskovne agencije ob

javile vest, da je  um rl Ju rij Malenkov, 
nekdanji ožji S talinov sodelavec te r  p red 
sednik sovjetske vlade; učakal je  86 let. 
Ko so poročali o njegovi sm rti, p a  niso 
nič povedali, kako je  bilo zadnja le ta  z 
njim.

Malenkov je  padel v nem ilost, ko je  po
stal generalni ta jn ik  sovjetske p a rtije  Ni- 
kita Hruščev. Kot nekatere druge S talino
ve najožje sodelavce je  tudi njega Hruščev 
odstran il od vseh partijsk ih  funkcij in 
ga le ta  1961 celo izključil iz partije , v  ka
tero  se je  vpisal že leta 1918. Živel je  kot 
upokojenec, daleč od vsega javnega živ
ljenja. Kot tak  se je  znova srečal s K ri
stusom  svojih m ladih let; vrn il se  je  v 
pravoslavno Cerkev. Obiskoval je  svojo 
župnijsko cerkev in v n jej dolge u re  m o
lil pred  svetim  podobami. Bil je  zgled d ru 
gim vernikom , tako da so ga izvolili celo 
za starešino župnijske skupnosti. Im el je  
cerkven pogreb.

Kako čudna so božja pota: Svetlana Ali- 
lujeva, Stalinova hčerka, je  našla p o t k 
Bogu in K ristusu  v K rem lju; Malenkov 
pa, ko ga je  svet porin il na  ro b  družbe. 
Res, nad nikom er ne smemo nikoli obu
pati.
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S TRŽAŠKEGAOdprto pismo predsedniku SZDL Slovenije

Ob proslavi 40-letnice Slovenske 
demokratske zveze v Gorici

Uprašanje u rimskem parlamentu

Prejeli sm o s prošnjo  za objavo.
Spoštovani gospod Jože Smole!
M oram reči, da m e je  vaša navzočnost 

na proslavi štiridesetletn ice Slovenske 
skupnosti, ki je  naslednica Slovenske de
m okratske  zveze v Gorici, zares p rije tno  
presenetila. Že sam a vaša p riso tnost je  
b ila zgovorna gesta o  sm eri sedanjih  po
litičnih dogajanj v  m atični Sloveniji. Zla
s ti pa  me je  p rije tno  presenetil vaš p re
pričani in politično te r  d iplom atsko za
nesljivi nastop. Prav zamislil sem se ob 
tem , kako ugodno se odvijajo  dogodki v 
Sloveniji. Vaš nastop, gospod Smole, je  
bil ne le diplom atski, m arveč tud i dovolj 
poljuden, da je  bil s tem  še bolj privla
čen in to tem  bolj, ker ste nastopili in 
udeležence proslave tud i pozdravili v ime
nu Socialistične zveze Slovenije.

Navsezadnje je  tudi šlo za zares po
m em bno obletnico, saj sm o proslavljali 
40 obletnico Slovenske dem okratske zveze, 
ki je  vendarle bila p rva  slovenska demo
kratična stranka  m ed Slovenci na P rim or
skem  v Italiji. Obenem je  b ila to antiko- 
m unistična s tran k a  (antikom unistična do 
kom unizm a Stalinovega kova, ki je  tedaj 
vladal v m atični Sloveniji, seveda).

P rav zato  sta vaša navzočnost, gospod 
Smole, kakor tud i pozdravni govor na 
proslavi im ela toliko večjo težo. Po po
zdravnih besedah ste se dotaknili tud i sla
bega gospodarskega stan ja  v Sloveniji ozi
rom a v Jugoslaviji, k a r da negativno vpli
va (in gotovo to  drži) tud i na  gospodar
sko stan je  p rim orsk ih  Slovencev v zam ej
stvu. Potem  pa ste udeležence proslave 
h itro  poskušali potolažiti, da se bo gospo
darska situacija v m atični domovini km alu 
izboljšala.

Povabili ste slovenske ro jake  v zam ej
stvu k enotnosti in  enotnem u nastopanju  
v prihodnosti te r vsem udeležencem pro
slave še voščili za Božič in Novo leto 1988.

K akor rečeno, gospod Smole, je  b ila  to 
izredno sim patična gesta, ki jo  je  sociali
stična republika Slovenija izkazala z vašim 
obiskom . M orda bi ob tej potezi dobre 
volje, z vaše stran i, predvsem  dobrona
m erno dodal še tole željo: Ko je  u radna 
Slovenija s tem  razveseljivim  korakom  
priznala obstoj Slovenske dem okratske 
zveze, p rek  njene naslednice Slovenske 
skupnosti, bi bilo za m oralno verodostoj
nost sedanje slovenske politike zelo po- 
m em bno, ko bi rehab ilitira la  tudi nekda
njega urednika »Demokracije«, glasila Slo
venske dem okratske zveze, Slavka Uršiča, 
ki ga je  OZNA ugrabila in um orila nekje 
pri M ariboru. Ta pripom ba, gospod Smole, 
ni m alenkostna, m arveč bi rehabilitacija, 
o kateri vam  pripovedujem , pom enila pi
ko na i vaši udeležbi na proslavi. Toliko 
o tem.

POGOJI ZA REŠITEV 
IZ GOSPODARSKIH TEŽAV

K er pa sem sam  gospodarstvenik, bi 
vam  želel napisati p a r  pripom b k vašem u 
optim izm u glede izboljšanja gospodarskih 
razm er v Sloveniji, ozirom a v Jugoslaviji. 
N aspro tno  od vas, sam  nisem  optim ist, 
čeprav bi odkrito  želel, da bi se uresničile 
vaše in ne m oje (pesimistične) napovedi.
V kolikor gospodarstvo zares želite dvig
n iti iz krize, bi želel navesti nekaj nujn ih  
pogojev, ki m orajo  b iti p red  tem  izpolnje
ni: govorim  vam, ko t rečeno, iz izkušnje 
gospodarstvenika, ki se na stroko  spozna.
V razm erah, kakršne  so v Sloveniji danes, 
se gospodarstvo ne m ore izboljšati, m ar
več lahko sam o še nazaduje. In kaj je  po
trebno najp rej ukren iti, da bi se vaš op
timizem, gospod Smole, uresničil?

1. V Jugoslaviji je  po treben  prehod  iz 
federacije v kan federativno ureditev!

2. SZDL m ora postati sam ostojna s tran 
ka s svojim  lastnim  program om  in popol
noma enakopravna Zvezi kom unistov. Za
to je  seveda nujno, da bi vodstvo Socia
listične zveze ne bilo istočasno  včlanjeno 
v Zvezo kom unistov. Vse to  toliko bolj, 
ker je  SZDL naslednica OF, v katero  so 
bili včlanjeni tudi nekom unisti in ka te ra  
im a dovolj zaslužno dom ovinsko pravico, 
da  bi jo  kom unistična stran k a  m orala 
priznati za enakopravnega p artnerja . To 
bi bil tudi prvi korak  na p o li v parlam en
tarn i sistem , ki posta ja  realna želja veči
ne Slovencev. To u tem elju jem  tudi z res
no zahtevo m nogih društev  in posam ezni
kov, ki želijo ustanoviti socialdem okrat
sko stranko  Slovenije.

Gospod predsednik, zagotavljam  vam, da 
bi tak korak ves Zahod pozdravil in bi 
bil zaradi tega priprav ljen  na pravo go
spodarsko sodelovanje s Slovenijo, oziro
m a Jugoslavijo. Da je  vključitev v E vrop
sko gospodarsko skupnost, ob takem  raz

voju dogodkov, sam o še vprašanje časa, 
je  sam o ob sebi razum ljivo.

3. O dpraviti »samoupravni« sistem , ki je  
teoretično sicer s ija jna  zamisel, v  p raksi 
pa  velika sam outvara! N ajvečja nedoreče
nost sam ouprav ljan ja  je  v tem , da dejan
sko ni nihče n ikom ur odgovoren. Zaseb
nik je  odgovoren sam o sebi, za svojo 
osebno lastnino in le relativno neki im a
ginarni »družbi«. Posam eznik v sam ouprav
nem  sistem u — pripadnik  tega sistem a, 
bi vendarle m oral im eti večjo odgovornost 
do neke čisto  konkretne družbe!

4. Pospešiti b i bilo treb a  toliko opevano 
»drobno gospodarstvo« in ga zares tudi 
m aterialno  podpreti. Potem  pa  m u lahko 
rečete p reprosto : zasebno gospodarstvo. 
Torej b i bilo treba  vso obrt, vsa m anjša  
pod je tja  izročiti v roke zasebnikov.

Večja p o d je tja  je  nu jno  potrebno preu
red iti v delniške družbe! Delavci naj de
jansko postanejo  lastn ik i podjetja; p rek  
delnic! Seveda so kot delavci m išljeni tu 
di visoko usposobljeni strokovni delavci. 
Uspeh takega p o d je tja  je, tako  nas učijo 
izkušnje, stoodsto tno zagotovljen.

Spoštovani gospod Smole, če boste  to 
uresničili, je  bil vaš optim izem  glede go
spodarskega s tan ja  v m atični domovini 
upravičen. Šele potem  bodo m oje pesim i
stične .napovedi postale brezpredm etne. In 
veselilo bi me, da b i postale!

POLITIČNA ENOTNOST NAM JE 
POTREBNA

Naj se, spoštovani gospod predsednik, 
dotaknem  še vašega poziva k enotnosti in 
enotnim  nastopom , ki ste ga izrekli v Go
rici. Vaš poziv se bo uresničil, če boste 
slovenski politiki razveljavili odlok iz leta 
1957, s katerim  je  KPS razpustila »Neod
visno dem okratično fronto« na Tržaškem  
in Goriškem in istočasno naročila sloven
skim rojakom , pripadnikom  te neodvisne 
fronte, naj se vključijo  v italijanske na
predne stranke (!), beri: v Kom unistično 
p artijo  Ita lije  in Socialistično stranko  Ita 
lije, ki je  bila tak ra t tesna zaveznica KPI. 
Na seji, ki je  bila, ko t rečeno leta 1957 v 
L jubljani, pod vodstvom Edvarda K arde
lja in na kateri so sprejeli zgoraj om enje
ni odlok, je  bil navzoč tud i zaveden slo
venski ro jak  iz Gorice, ki je  ob tem  vzklik
nil: »To je  sm rt za Slovence v Italiji!« 
in dem onstrativno zapustil sejo.

Spoštovani gospod Smole, če bo sloven
ska politika zbrala pogum  in preklicala 
gornji odlok iz tedanjih , za vse neprije t
nih časov, ob tem  pa povabila slovenske 
ro jake  v Ita liji, da zapustijo  »napredne« 
stranke in se vključijo  v Slovensko skup
nost ali pa ustanovijo  novo Slovensko 
dem okratsko stranko  v Ita liji, potem  je 
bil vaš poziv k enotnosti na realnih dej
stvih. Vse drugo bi bilo le leporečje. Sa
mo v enotno stranko  združeni Slovenci 
bi lahko tudi »skupno nastopali« in tako 
tud i upravičeno upali, da p ri p rihodnjih  
deželnih volitvah dobijo vsaj dva poslan
ca. V nasprotnem  prim eru  pa se' je  bati, 
da ne bom o imeli niti enega in  je  bil v 
tem  prim eru  vaš poziv k enotnosti brez 
vsakršnega tem elja.

Če bi uresničili m oje želje in Slovence 
v Ita liji pozvali tud i dejansko, s skupno 
stranko , k enotnosti, verjem ite, gospod 
Smole, da bi vam in vašim sodelavcem 
prim orsk i Slovenci tega nikoli ne pozabi
li in bi vas imeli za najm odrejšega poli
tika, k a r  jih  je  im ela Slovenija po zadnji 
vojni. Pri čem er je  izjem a le S tane Kav
čič. Tak sloves ste si v m atični Sloveniji 
že pridobili s svojim  pokončnim  zavzema
njem  za p luralistično družbo.

Tudi m idva sva se pozdravila in roko
vala na om enjeni proslavi v Gorici. Že
lim, da bi bilo tudi to znam enje novega 
časa, v katerem  bo p ro s to ra  za ponovni 
dialog in narodno spravo v splošno dobro  
in tudi v  gospodarsko in politično korist 
»skupnega slovenskega prostora«.

Ob tem  se seveda, gospod predsednik, 
dobro zavedam, da vi n iste  edini sloven
ski politik in da m arsikaj ni v vaši moči. 
Svoj vpliv in  besedo pa lahko zastavite 
tudi pri drugih organih slovenske politi
ke, saj ljudstvo vendar im ate za seboj.

To so m oja voščila in želje v letu  1988.
Vinko Levstik

★
Če človek pije malo, je dober 

kot ovca; če popije malo več, po
stane hraber kot lev; če prekorači 
mero, je okruten kot tiger; če mu 
pa pijača postane strast, je podo- 
ven svinji, ki se valja po blatu, 
nazadnje napravi iz sebe še opico. 
(Judovska modrost)

Doklade za dvojezičnost. Poslanec Union 
V aldotaine Luciano Caveri je  na pobudo 
SSk v rim skem  parlam entu  postavil vpra
šanje z zahtevo po pism enem  odgovoru 
m in istru  za javno upravo Santuzu. V njem  
obravnava problem  doklade za dvojezič
nost za uslužbence krajevnih  uprav  in 
zdravstvenih enot v Furlaniji-Julijski k ra 
jini.

Posl. Caveri poudarja , da 60. člen dekre
ta p redsednika republike št. 268 z dne 13. 
m aja  1987 po svoji vsebini in  duhu jasno  
zadeva tud i slovenske uslužbence v Furla
niji-Julijski k rajin i. To utem elju je tud i z 
drugim i določili in z v rsto  dejstev — od 
dvojezičnih osebnih izkaznic v nekaterih  
občinah do deželnih zakonov o stroških  
za dvojezično poslovanje, od ukazov ZVU 
do Londonskega sporazum a in Osima.

Zato posl. Caveri kritično p reso ja  okrož
nico predsedstva vlade z dne 5. dec., ki 
glede dvojezične doklade trd i, da velja 
zgolj na Tridentinskem -Južnem  Tirolskem  
in v Dolini Aosta. V zvezi s to okrožnico 
zahteva, da p risto jn i m in ister ponovno 
preuči zadevo in prizna pravico slovenskih 
javnih uslužbencev zadevnega sek to rja  do 
om enjene doklade.

Zapleti okrog zakona 
o obmejnih področjih
Deželni predsednik B iasutti je  sklical na 

posvet v Videm stranke in izvoljene par
lam entarce iz naše dežele zaradi zapletlja- 
jev, ki so nastali ob odobritvi zakona o 
obm ejnih področjih  (legge »Aree di confi- 
ne«). Apetiti so nam reč postali večji in 
tako  je tudi dežela Veneto zahtevala, naj 
bodo nekatera njena področja vključena 
v ta  zakon.

Seveda se predstavniki naše dežele upi
ra jo  vsakršnem u razširjen ju  tega zakona, 
saj so polagali v odobritev te pobude vse 
svoje upe za odstranitev  gospodarskih te
žav tega področja. Vsi zastopniki, od ko
m unistov do dem okristjanov (odsotni so 
bili socialisti), so enotno zavrnili zahteve 
predstavnikov dežele Veneto in sklenili, 
da bodo o tem inform irali p ris to jn a  m i
n istrstva.

Slovensko skupnost sta  zastopala dežel
ni predsednik SSk Terpin in  deželni pod
ta jn ik  G radim ir G radnik, ki sta ob robu 
srečan ja  imela daljši sestanek z deželnim 
predsednikom  B iasuttijem , m inistrom  G. 
Santuzem  in pordenonskim  poslancem 
A grustijem . Ne m an jka  nam reč v tem  ča
su argum entov za razpravo v našem  za
m ejskem  m anjšinskem  prostoru .

UTRIP CERKVE
Previdnost papeža Pija XII.

K ardinal Palazzini, p refek t Kongregaci
je  za razglašanje svetnikov, je  v ita lijan 
skem listu  »Trenta giorni« objavil p re 
senetljivo novico. V letih nem ške okupa
cije Rim a (1943-1944) je  pretila  nevarnost, 
da bi H itler ukazal papeževo odstranitev  
iz Rima. Papež je poznal to nevarnost in 
je  poskrbel, da Cerkev zaradi njegove od
sotnosti ne bi trpela  škode. N apisal je
oseben dokum ent, da se v tem p rim eru  od
poveduje papeški službi. H itler tako ne bi 
imel v u jetn iš tvu  vrhovnega poglavarja 
Cerkve, am pak sam o kardinala Pacellija. 
Cerkev bi si lahko izbrala drugega po
glavarja.

Papež Pij X II. je  hotel na ta način ob
varovati Cerkev velike škode, če papež ne
bi mogel vršiti sivoje službe. To se je že
zgodilo, ko je  Napoleon zaprl papeža Pija 
VI. K er ni bilo  pismenega po trd ila , da se 
papež odpoveduje svoji službi, so m orali 
počakati do njegove sm rti za izvolitev 
novega papeža.

Odprto nismo banatskega 
pravoslavnega škofa
B eograjski list Politika je  13. jan. p ri

nesel dopis Radosavljeviča, predsednika 
Vojvodine. P ritožuje se čez banatskega 
pravoslavnega škofa Amfilohije Radoviča. 
O čita mu, da je  antisocialist in da se tru 
di, da bi tiste Srbe, ki so prem alo narod
no zavedni, napravil bolj zavedne.

Škof je poslal v odgovor odprto  pismo 
na razna uredništva. List Pravoslavlje p ri
naša 1. febr. v celoti njegovo pismo. Med 
drugim  pravi:

»Kaj pričakujete  od srbskega pravoslav
nega škofa? Ali naj Srbe razdvajam  in 
jih  prištevam  raznim  narodnostim , ki jih  
ni? Ali me ne boste v tem  prim eru , vi 
politiki, obtoževali, da posegam na vaše 
področje? K ar se tiče antisocializm a in 
antikom unizm a — m enda vendar ne p ri
čakujete, da postane krščanski škof član 
partije , ki v svojem program u prepovedu
je svojim  članom vero v Boga. Ali naj

sam  sebi kopljem  grob v organizaciji, ki 
im a za cilj odpraviti vsako vero? Če je 
Cerkev ločena od države, ali ni m orda dr
žava ločena od pam eti, k er stalno vzgaja 
dvolične in licem erske državljane, ki po
noči dajejo  k rs titi in  praznujejo  slavo, po
dnevi pa  p laču jejo  p artijsko  članarino? 
Še vedno skrivajo v om arah  svete podobe 
in  kolače slave in čakajo na  upokojitev, 
da  se Bogu zahvalijo. Ob nedeljah gredo 
v cerkev v bližnje m esto, da so v pone
deljek na delovnem m estu  čisti in brez
madežni.«

V nadaljevanju  našteva zastraševanje 
šolskih otrok: Deklica je  dobila slabo oce
no iz vedenja, ker je  b ila  za Božič v cer
kvi. - Na god. sv. Save je  skupina otrok 
nastopila na prireditvi. Potem  so otroke 
zasliševali in jim  grozili in tako  se ne 
upajo  več nastopiti. - U čiteljica je  v  šoli 
govorila, da sv. Sava sploh ni živel. - Ta
kih prim erov je  v raznih k ra jih  B anata 
brez števila in to  se dogaja desetletja  in 
desetletja. - O trokom  trga jo  križ z veri
žice na  vratu , n ikogar pa ne m otijo  afri
ški talism ani.

(Po Glasu koncila)

PRISPEVAJTE 
ZA NOVO TELOVADNICO 

V GORICI!
S TEM POMAGATE 

OHRANITI NAŠ ROD 
ZA PRIHODNJE TISOČLETJE.

Razstava 
jaslic u Veroni

V eronska Arena (rim ski am fitea ter iz 1. 
stol. po Kr.) oh ran ja  tudi v zim skih me
secih svoj prestiž velikih prireditev. Od 
1984 so pod njenim i antičnim i oboki zaži
veli plastični prizori m ednarodne razstave 
jaslic. N anje opozarja jeklena repatica, ki 
se v ogrom nem  loku boči iznad Arene, da 
se na konicah jeklenobelih žarkov svoje 
arh isku lp tu re  končno sestopi na um etno 
podlago pred Areno.

Pastirstvo  predstav lja  od pam tiveka n a j
stare jšo  obliko človekove dejavnosti. Zato 
je  vodilna vloga letošnje razstave veljala 
p astirjem , z razliko od p re jšn jih  let, ko 
je bil poudarek enkra t bolj na  angelih, 
drugič na treh  Modrih, odnosno na Ma
riji in božjem  rojstvu. P astirji p a  ne po
m enijo  le okrasn i elem ent jaslic. Vzviše
na angelska him na »Slava Bogu na viša
vah« je  neločljivo povezana z n jim i in se 
z n jim i obnavlja iz sto letja  v stoletje.

R azstavljene jaslice so bile iz 45 držav, 
vseh velikosti, oblik in iz najrazličnejših  
snovi. Žarom eti pa so  bili usm erjen i zla
sti na pastirje . Jugoslavija je  b ila  zasto
pana sam o z enim ponatisom  freske iz le
ta 1430 iz pobratene Pule. Škoda, da se 
n atečajna žirija  ni zanim ala tudi za naše 
jaslice po Sloveniji. Po izvirnosti in m oj
strovini bi lepo predstavile slovensko ver
nost. K lasična glasba z božičnimi motivi 
je  v po lm raku  sprem ljala obiskovalce. Raz
stava je  bila odprta  do 12. febr. - F. V.

Dnevi literarnih revii
Publicistična in lite rarna  obeležja so 

bila značilna za januarske »Dneve lite ra r
nih revilj« v Linzu na Zgornjem  A vstrij
skem. Lev Detela, ki je  ta  čas predsednik 
Združenja avstrijsk ih  lite rarn ih  revij in av
torskih  založb, je  na n jih  predaval o li
te rarn ih  revijah narodnih  m anjšin. Na ob
širen način je  predstavil koroške sloven
ske revije Družina in dom, Mladje, Celov
ški Zvon in Kladivo, opozoril pa je  tudi 
na hrvaški gradiščanski reviji Novi glas 
in Pokus (Poizkus). P rireditve se je  udele
žila tudi urednica koroške literarne revije 
»Mladje« M aja H aderlap.

Na veliki razstavi v kulturnem  centru 
U rsulinenhof sredi Linza so bile na ogled 
najpom em bnejše avstrijske revije, med 
njim i tudi slovenske koroške publikacije 
in revi/ja za m ednarodno lite ra tu ro  Log, 
ki izhaja na Dunaju. Na otvoritveni slo 
vesnosti 22. jan u a rja  so nam estniki župa
na m esta Linz, oba podpredsednika zgor- 
n jeavstrijskega deželnega zbora, m in istr
ski svetnik dr. Unger in Lev Detela spre
govorili o pom enu literarnega tiska za 
današnji čas. Na sporedu je  bilo več za
nim ivih predavanj o aktualnih  revijalnih 
in kulturnih  problem ih te r  lite rarna  b ra 
n ja . O prireditvi sta  poročala tudi radio 
in televizija. V posebni petdesetm inutni 
rad ijsk i oddaji je  v diskusiji o položaju 
ku ltu rn ih  revij Lev Detela opozoril na 
težavno stan je  koroških Slovencev in n ji
hove narodne kulture. P redavanja s prire
ditve bodo izšla tudi v posebni knjigi.

L. Detela

Predstavitev »Prgišča Krasa«
Pred k ra tk im  je  C ankarjeva založba v 

L jubljani ■ ponatisn ila v zbirki Hodil po 
zem lji sem naši »Prgišče Krasa«, ki jo  je 
b ila p red  petim i leti izdala H ranilnica in 
posojilnica na Opčinah ob 75-letnici usta ' 
novitve. Prozo in fotografije je , kot zna
no, prispeval Rafko Dolhar, pesm i pa  Al
bert Miklavec.

Knjigo so pretekli teden predstavili v 
T ržaški knjigarni. Številnim  udeležencem 
so spregovorili glavni ravnatelj C ankarje
ve založbe M artin  Žnideršič, Ciril Zlobec, 
k i je  napisal uvodne besede v novo izda
jo, predsednik upravnega sveta HPO Pavel 
Milič in av to r Rafko Dolhar.

Pevska zbora Fantje izpod G rm ade in De
kliški zbor Devin vabita na

PREŠERNOV VEČER 
»O, Vrba . . .«

v osnovni šoli v Devinu v nedeljo 21. t. m. 
ob 17. uri. Sodelujejo gledališka skupina, 
ansam bel M andolina in ž.p.z. KUD »J. 
Fleišman« iz občine Ljubljana-Bežigrad.

Opčine
Zlata poroka. 13. feb ru a rja  sta slavila 

visok zakonski jubilej, 50-letnico poroke, 
Meri in  N ando H rovatin. O troci z druži
nam i te r  številno sorodstvo so se zgrnili 
okoli o ltarja , da smo lahko vsi skupaj 
izrekli nebeškem u Očetu in tudi slavljen
cem a p risrčno  zahvalo za to zlato krono 
življenja. Obenem smo molili in zaželeli 
še veliko let ljubezni in zvestobe v zdrav
ju . - žpk

MS-SSk o sedanjem političnem 
položaju v zamejstvu
V nedeljo 14. febr. je  v N abrežini zase

dal deželni odbor M ladinske sekcije SSk. 
Na dnevnem redu je  bil na jp re j dogodek, 
ki je  razburil slovensko javnost, in sicer 
nastop prof. Sam a Pahorja na glavnem 
tržaškem  poštnem  uradu  te r njegova are
tacija. M ladinci so na seji ostro  obsodili 
ravnanje ravnatelja  in uslužbencev tržaške 
pošte te r policijskih organov, ki so posto
pali s prof. Pahorjem , kot bi šlo za zlo
činca. Po obširni razpravi so se p riso tn i 
odločili za nekatere  akcije, ki bodo po
stavile v evidenco pogum no dejanje prof. 
Pahorja tudi v nekaterih  evropskih foru
mih, kot sta np r. Evropski parlam ent te r 
tajn ištva evropskih m anjšinskih organiza
cij Fuensa in Mensa.

Na seji so nato odborniki Ms-SSk po
ročali in ocenili sejo koordinacijskega od
bora predstavnikov k u ltu rn ih  in političnih 
organizacij iz  zam ejstva in iz Slovenije v 
B ohinju in tudi nedavno sejo, ki je  bila 
v Gorici, med predstavniki Ms-SSk in no
voizvoljenimi m ladim i predstavniki SKGZ.

Veliko pozornost so nato odborniki na
menili pripravam  na  skorajšn ji obisk 
predstavnikov ZSM Slovenije te r dopri
nosu Ms-SSk na m ednarodnem  m anjšin
skem sem inarju  v okviru organizacije Mla
dinskih evropskih narodnostn ih  skupnosti, 
ki bo letos med velikonočnimi počitnica
mi v Brixnu na Južnem  Tirolskem.

Člani Ms-SSk so razpravljali tudi o tre
nutnem  političnem  položaju v naši deželi 
te r o p ripravah SSk na bližnje deželne, 
pokrajinske in občinske volitve. Ugotovili 
so, da zam ejski Slovenci vse prem alo zau
pajo  v svoje lastne moči, v uspeh sam o
stojnega in enotnega političnega nastopa
n ja  ne glede na nazorsko opredelitev. SSk 
kot edina slovenska stranka v Ita liji, za
sleduje te oilje že od vsega začetka svoje
ga obstoja: odborniki Ms-SSk so zato skle
nili, da bodo na m ladinskem  področju 
skušali napraviti vse, kar je  v njihovih 
močeh, da se bo predvsem  m ladina zave
dala nenadom estljive vloge, ki jo  ima SSk 
v boju za pravice slovenske m anjšine.

Gradovi v naši deželi
Deželna ustanova za pospeševanje tu ri

zm a izdaja štirim esečnik »Itinerari del 
Friuli-Veneziia Giulia«. V roke nam  je p ri
šla 14. in 15. številka, ki je  posvečena 
gradovom . Pripravila jo  je  Anna Marcolin.

Publikacija je  zelo zanimiva, saj so po
leg kratkega zgodovinskega prikaza naše 
dežele opisani vsi gradovi, stolpi, opatije 
in gradišča. Deželno ozemlje je  v ta na
m en razdeljeno na osem delov in zanje 
je  ustrezno predlaganih 8 itinerarijev.

Na Tržaškem  je  m ed drugim  posebej 
om enjen R epentabor, ki je  tudi navedon 
kot tipičen p rim er gradišča in  tabora. Mi
m ogrede so om enjeni tudi ostanki gradišč 
na Sv. Lenartu, v Saležu in Slivnem. Na 
Goriškem je v B rdih posebej om enjen For- 
m entinijev grad v Števerjanu.

Poleg skrbnega besedila je  v publikaciji 
polno lepih barvnih  fotografij.
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PRISPEVAJ ZA POTREBE ŠKOFIJE!
Prav gotovo boste še našli v kakem katekizmu zabeleženo zapoved: Prispevaj po 

svojih imočeh za potrebe Cerkve! Reči je treba, da naši ljudje radi dajo svoj dar za 
misijone, za lačne po svetu, za katoliški tisk itd. Če pa jim rečeš, naj prispevajo za
podporo in pomoč duhovnikom, škofu ali celo papežu, je odgovor manj iskren in
neprisiljen — vsaj tu pri nas. V Sloveniji je nekoliko drugače, ker duhovniki živijo 
od pomoči dobrih ljudi, predvsem z mašnimi intencijami. Do sedaj je bil odgovor na 
prošnjo vedno dober. V Italiji je  do nedavnega državna oblast (vsaj deloma) dajala 
»plačo« škofom, kanonikom in župnikom. Po novem konkordatu med Apostolskim  
sedežem in italijansko državo pa je prišlo do zelo važnih in temeljitih sprememb, da 
bodo morali verniki sami »plačevati« dušne pastirje. Deloma je to že v teku, a ver
jetno še noben župnik ni povedal, da bi moral vzeti vsaj nekaj »plače« iz cerkvene
blagajne ali iz posebne nabirke. Sčasoma pa bo do tega tudi prišlo...

Pa ne samo župnije in župniki ter kaplani bodo dejansko popolnoma odvisni od 
dobrih vernikov, temveč isto velja tudi za škofijo in njene ustanove (npr. semenišče, 
stolnica, škofijski uradi ali kurija, ordinariat, Dom duhovnih vaj, katoliški tednik 
itd.), kakor tudi za tiste, ki so zaposleni v škofijskih uradh in škofu pomagajo pri 
vodstvu škofije.

Vsi dobro vemo, da nekateri ljudje, ko slišijo govoriti o teh potrebah, se kaj 
hitro izgovorijo, češ da za te zadeve mora poskrbeti Vatikan, država ali pa vsaj ško
fija. Marsikdo takemu govorjenju nasede, si lepo umije roke in zvrne odgovornost na 
druge. A kje naj Vatikan vsame denar? Kam naj škof seže po potrebnih sredstvih? 
Država se je že umaknila in skrb za Cerkev prepustila cerkvenim ljudem.

Tržaška škofija se je znašla v velikih finančnih težavah in prosi za pomoč. 
Tržaški g. škof je zato napovedal za nedeljo 14. februarja »Dan solidarnosti za potrebe 
škofije«. Miloščina in morebitni drugi prispevki so šli škofu in škofiji. Gospod škof 
je prosil: Velikodušno in z veseljem prispevajte svoj dar!

Ta nedelja je za nami. Kakšen je bil materialni odziv na škofovo prošnjo? Ni še 
znano, upajmo, da dober. Vsekakor med verniki mora rasti zavest: po svojih močeh 
prispevaj za potrebe Cerkve.

LOJZE ŠKERL

Koncert Tržaškega okteta

tržaške noviceivice
. ste

Slovenski univerzitetni študentje , zd ru 
ženi v k lubu  Unifax, bodo v petek 26. febr. 
prired ili koncert Tržaškega okteta v Kult. 
dom u v Gorici ob 20.30. Pobuda spada v 
krog ku ltu rn ih  p rireditev , ki jih  razna 
društva organizirajo za zbiranje sredstev, 
nam enjenih skladu »Mitja Čuk«. Izkupiček 
prireditve je  to rej nam enjen Skladu za 
pomoč družinam  duševno in fizično p ri
zadetih otrok .

Slovenski akadem iki hočejo s to pobu
do podpreti prizadevanja Sklada tud i za
to, ker želijo, da se njihovo delovanje ne 
om ejuje le na  družabna srečanja in na
stope raznih glasbenikov, kakor se je  do
gajalo doslej; pač p a  želijo dati svojem u 
delovanju nekoliko globlji pomen. Tako 
jih  je  v lanskem  ju n iju  vodila želja, da  bi 
se srečali in pogovorili tisti, ki v raznih 
organizacijah in strankah  te r  v tisku  pred
stav lja jo  našo  zam ejsko skupnost, da bi 
se sproščeno pogovorili o možnostih in 
perspektivah slovenske zam ejske družbe.

Kot ni bila tak ra t d iskusija sam a sebi 
nam en, tu d i koncert Tržaškega ok teta  ni
m a samo glasbenih ciljev, pač pa  je  »pre
tveza« za osveščanje ljudi ob problem u 
prizadetih  otrok. Ta, žal, ne najde v da
našn ji družbi ustreznih rešitev in so d ru 
žine in prizadeti otroci največkrat p re
puščeni sam i sebi. S tem , da želi na stro 
kovni način pom agati tam  družinam , si je 
prevzel sklad »Mitja Čuk« nase težko bre
me. Potrebu je  pa finančna sredstva, kate
rih  m u javne ustanove ne nudijo  v zadost
ni meri.

K er gre za slovensko otganizacijo, so 
bili člani U nifasa še toliko bolj p rip rav 
ljeni Skladu pom agati. Seveda se m orajo 
zahvaliti še posebej Tržaškem u oktetu, ki 
bo nastopil brezplačno in nudil udeležen
cem na koncertu poleg kvalitetnega glas
benega užitka, še m ožnost, da tudi sami 
pom agajo prizadetim  otrokom  in n jiho 
vim družinam . Da bi bil izkupiček večera

še boljši, so se o rganizatorji obrnili tudi 
na slovenska pod je tja  s pism om , v ka te 
rem  so jim  razložili svojo pobudo s p roš
njo po  udeležbi in prispevku za Sklad.

Pust je za nami. »Dostojno čast« smo 
m u izkazali vsak po svojih močeh in vo
lji. Zdi se pa, da p ri nas še zdaleč ni več 
tistega nekdanjega splošnega navdušenja 
za pustne  norčije. Tudi ta  trad icija  je  za
šla na stranpo ta  pod vplivom sodobnih 
bolj ali m anj političnih vetrov.

Tepežnica za otroke (27. dec. 1987) se 
je  vršila po že ustaljeni navadi, žal pa ne 
tako, kot je  bila prvotno načrtovana. Za
voljo nepredvidene zapreke je odpadla 
igrica, ki je  bila v pripravi. K ljub tem u 
so otroci izpolnili program  s pevskim na
stopom  in lepo podanim i recitacijam i. Ve
selo so se zabavali ob prigrizku tepežnič- 
raih dobrot.

Božični koncerti so nas v jan u arju  p ri
m erno zaposlili, da ni bilo  um estno p ri
praviti istočasno še kakšno sam ostojno 
prireditev. Lepa skupina mladiih pevcev 
je sodelovala pri obeh božičnih koncertih  
ZCPZ (10. in 17. jan.); naš cerkveni zbor 
pa je  še gostoval na koncertu  na Kolon- 
kovcu (24. jan.) v organizaciji PD Kolon- 
kovec.

Prešernovo proslavo smo opravili že v 
nedeljo 7. febr. Tudi letošnji program  te 
ga našega kulturnega p razn ika je bil kar 
bogato zasnovan in uspešno izveden. S 
tem , da sta nastopila oba dom ača zbora 
(otroški in mešani), se je zbralo k p rire 
ditvi tudi veliko mladih. V režiji m ladih 
sil je  bilo  podano tud i vezno besedilo in 
recitacije. (Med drugim  je svoje lastne pe
sm i recitira la  dom ača avtorica.) Skupina 
m lajših  je  ob pomoči župnika Z. Škerlja

Misijon v tržaški škofiji
Gospod škof Bellomi takole napoveduje 

m isijon za škofijo: Smo v le tu  božje Ma
tere M arije, »rom arice v veri«. Naše skup
nosti se poglabljajo  v pojem  m isijonskega 
poslanstva Cerkve in p riha ja jo  do zaključ
ka, da im a vsak k ris tjan  pravico in  obe
nem  dolžnost oznanjati evangelij vsakem u 
človeku.

V tem  sm islu vam  z velikim veseljem 
oznanjam  velik dogodek; v postnem  času 
le ta  1989 in sicer od 12. do 25. feb ruarja  
za italijanske vernike in od 26. feb ruarja  
do 12. m arca za slovenske vernike bo v 
naši celotni škofiji ljudski misijon.

Od danes dalje je  naša škofija v m isi
jonskem  stanju . K ot vedno, bo  uspeh teh 
dnevov m ilosti veliko odvisen od priprave 
in naše razpoložljivosti božjem u daru . Sv. 
Duh naj ogreje naša srca in jih  naredi 
bolj pripravljene poslušati klic človeštva, 
ki prosi za luč in m ir, a ne ve, k je  b i ju  
našlo. Upanje, ki je  po m ilosti božji v nas, 
m ore doseči vse. In  prav zato, ker upam o 
v Boga in v njegove obljube, se bom o po
nižni postavili v službo evangelija.

Pastoralni obisk v Skednju
V soboto 20. febr. pride g. škof Bello

m i na pastoraln i obisk v škedenjsko žup
nijo. Slovenskim vernikom  bo govoril v

pripravila razstavo zlasti verskih knjig, 
da  se je  tako povezala misel na Nedeljo 
katoliškega tiska. Is ti o rganizatorji so tu 
di poskrbeli, da so udeleženci po prired i
tvi precej knjig  kupili oz. naročili. N aj
bolj je  šla v prodajo  knjiga o škedenj- 
skih krušaricah. N jen avtor, g. D ušan Ja 
komin, jo je  na tem srečanju prim erno 
predstavil.

Ob pristno  domači ku ltu rn i p rired itv i in 
ob spom inu na velikana slovenske besede 
smo se ponovno zavedeli, da so nam  po
dobna srečanja še kako draga, ker nam  
kropijo duha in u tr ju je jo  zavest narodne 
pripadnosti.

Am aterski oder »Jaka Štoka« s Proseka- 
Kontovela priredi v nedeljo 21. febr. ob 
17.30 v župnijski dvorani v Bazovici

veseloigro A tilija K ralja

KDO JE NA VRSTI?
Režiser Igor Malalan.

Gostovanje dram ske skupine iz Štan- 
dreža v nedeljo 21. t. m. bo zopet prilož
nost, da se zberem o polnoštevilno. Vemo, 
da ni ta  ansam bel z Goriškega le navad
na am aterska skupina, am pak so to  zares 
odlični igralci. O beta se nam  torej enk ra t
na priložnost, da goste sprejm em o tako, 
kakor se spodobi — z povsem polno dvo
rano navdušenih poslušalcev in gledalcev.

soboto 20. febr. p ri m aši ob 17.30. Glavni 
dan pastoralnega obiska bo v nedeljo 21. 
febr. Ob 10. u ri bo g. škof maševal za 
slovenske vernike in pridigal. N aslednji 
dan, v ponedeljek zvečer ob 20.30 se bo g. 
škof srečal s slovenskimi verniki v Domu 
Jakoba U km arja.

Pustna nedelja v ul. Risorta
Pust ni pozabil dvorane v ul. R isorta 

in jo  je  vsem  dobro zagodel; tud i tistim , 
ki se ne znajo sm ejati, je  izsilil sm eh in 
dobro voljo.

Takole se je  začelo. D obrosrčni stric 
Jožko, iz Amerike seveda, obsipa svojo 
šarm antno nečakinjo Jasno, siroto brez 
staršev, z dolarji, misleč, da š tu d ira  za 
odvetnico. Ona pa  im a drugačna nagnje
nja. Nekoč jo  preseneti telefonski klic, da 
bo čez pol u re  stric  p ri n jej, k e r je  do
potoval iz Texasa. Tu se vse zakomplicira. 
Jasna in  p rija te ljice  spletejo zaroto, da 
bi Jasno spravile iz zagate. E na si prevza
me vlogo vlom ilke, druga pa  nebodigatre
ba, ki naj ju  Jasna zagovarja pred  so
diščem. Cela m reža laži prikupnega strica 
Jožkota tako zmedejo, da ne ve več, ali 
je  on še pravi stric  ali ne. V rhu tega se 
mu še vnam e ljubezen do služkinje, tem- 
nooke in kot noč črn ih  las. Ta pa sploh ni 
služkinja, temveč v žensko preoblečen Ja 
snin zaročenec Tomaž.

Prvo dejanje, podobno kaki policijski 
kavbojki, je  šele uvod v drugo dejanje, 
k je r pridejo  do vrhunca vse nagrm adene 
laži ljubke nečakinje. Š trena se končno 
razreši, ko Tomaž (služkinja) odvrže m a
sko in lasuljo, ker ne zdrži več v ženski 
vlogi. Iz splošne zmede se na koncu ustva
ri nekaj srečnih parov.

Igralci so se dobro vživeli v svoje vloge 
in skoro prekosili same sebe. Avtorica in 
režiserka Dina Slam a-Pahor je s to  igro 
dosegla pom em ben uspeh. - F. V.

Tržaško petdnevno romanje 
v Don Boskove kraje in Oropo
Vpisovanje za skupno petdnevno trža

ško romanje v Don Boskove kraje in v 
Oropo se je že začelo. Romanje bo od 
ponedeljka 4. do petka 8. julija letos. 
Stroški znašajo 350.000 lir. Ob vpisu se 
dd na račun 150.000 lir. Vpisujejo vsi duš
ni pastirji na Tržaškem.

★
Tržaško skupno romanje 

k sv. Emi na Koroškem
Romanje bo v ponedeljek 25. aprila. 

Na Krki bo ob 11. uri sv. maša, potem  
kosilo v slovenski restavraciji Obir ob 
Klopinjskem jezeru in ob petih popoldne 
sklepna pobožnost pri Gospe Sveti.

Vpisovanje se začne takoj. Vpisujejo 
vsi slovenski duhovniki na Tržaškem.

Cena: Vožnja z avtobusom in kosilo 
36.000 lir. Plačilo ob vpisu.

Dokumenti: Osebna izkaznica, veljavna 
za prehod čez mejo ali potni list (brez 
vizuma).

Za morebitna pojasnila telefonirajte na 
št. 414646 (Stanko Zorko).
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PREBRISANA tfoO/A
/  v CKomEdL̂ a v  butK j  \

» ifA N D R E Ž «

V srenj ski hiši v M ačkoljah gostuje v 
nedeljo 21. febr. ob 17. uri dram ska sku
pina PD štand rež  z Goldonijevo veseloigro

PREBRISANA VDOVA
Vabi PD M ačkolje

Spored romarskega izleta 
v Fatimo in Španijo

1. dan, 25. Jul.: iz Gorice in Trsta po av
tocesti prek Savone do Marseilla v Fran
ciji.

2. dan, 26. jul.: od Marseilla prek Toulou- 
sea do San Sebastiana ob špansko-franco- 
ski meji.

3. dan, 27. jul.: od San Sebastiana prek 
Santandera v Oviedo v Asturiji ob Atlant
skem oceanu.

4. dan, 28. jul.: od Ovieda ob atlantski 
obali prek La Corune do Santiaga de Com- 
posteia v Galiciji.

5. dan, 29. jul.: dopoldne v Santiagu de 
Compostela; popoldne do Oporta na Por
tugalskem.

6. dan, 30. jul.: iz Oporta prek Colmbre 
v Fatimo.

7. dan, 31. jul.: ves dan v Fatimi; popol
dne fakultativen izlet z ogledom samosta
nov v Batalhi in v Alcobagi.

8. dan, 1. avg.: ves dan v Fatimi; popol
dne fakultativen izlet v samostan Tomar.

9. dan, 2. avg.: iz Fatime prek Coimbre 
v Španijo; postanek v univerzitetnem me
stu Saiamanca; prenočevanje v mestu 
Valladolid.

10. dan, 3. avg.: dopoldne ogled Burgosa 
s slavno katedralo; popoldne po avtoce
sti ob reki Ebro do Zaragoze, kjer je 
slavno svetišče Marije na stebru.

11. dan, 4. avg.: iz Zaragoze do Montser- 
rata z Marijinim svetiščem; popoldne 
prek Katalonije do mesta Nimes v južni 
Franciji.

12. dan, 5. avg.: iz Nimesa prek Venti- 
miglie do Savone In naprej po avtocesti 
Piacenza-Brescia do doma.

Za potovanje zadostuje veljavna osebna 
izkaznica. Za sobo z eno posteljo se do
plača 21.000 lir. Za vsak fakultativen izlet 
v Fatim i se doplača 10.000 lir.

Katoliški Albanci v Jugoslaviji
K atoliških Albancev v Jugoslaviji je  ka

kih 75.000; im ajo dva škofa, Petra  Perko- 
liča v B aru in Nikola P rela v Uroševcu; 
ta  je  tu d i pomožni škof v Skopju , dode
ljen za katoliške Albance.L. P.
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K ronika iz  M ačkolj

Pogovor s škofom
dr. Stanislavom Leničem

iv.
Kdo se danes strokovno ukvarja z med

vojno zgodovino slovenske Cerkve? Kdaj 
bomo o tem kaj brali?

Zal m oram  reči, da  je  tukaj naša velika 
pom anjkljivost; da  bi m orala Cerkev da
nes, ko se odpirajo  razn i tabu ji, tudi sa
m a poskrbeti, da b i ise še bolj odprli viri 
za resnično in pravo zgodovino. Zdi se 
mi, da tukaj danes nim am o človeka, ki 
bi sc s tem  strokovno ukvarjal. M orda o 
tem  več pišejo zunaj, kar ipač sprejem am o 
z nekim pridržkom , vendar pa vemo, da 
so zunaj izdali stvari, ki so vredne b ra 
n ja  in nekako ocenjujejo  — seveda m orda 
preveč z enoga vidika — zgodovinska de
ja n ja  tako pred  vojno, med vojno in po 
njej. Gotovo b i bilo potrebno, da bi se 
kdo s tem ukvarjal.

Vemo pa, da nam  je izginilo mnogo 
možnosti. Sam se spom injam , kako sem 
med vojno začel p isati dnevnik in sem za 
vsak dan napisal vse važnejše dogodke, ki 
so se tisti dan zgodili. Potom ipa, ko smo 
imeli po  vojni na škofiji toliko preiskav 
in so nam  odnesli toliko različnega m ate
riala, ko so odnesli tudi vse tiste  razbre
menilne dokum ente, ki smo jih  daili ad

vokatu pri Rožmanovem procesu... Mo
ram  reči, tud i mojih zapisnikov, ki sem 
jih  skrbno skril in sem jih  po prihoda 
iz zapora šel iskat na tisto  mesto, n i bilo 
več ne tam  ne drugje. Tudi to  je  nekam  
odšlo. Tako nam  je  odšlo toliko različnih 
virov, ki b i bili nu jne po trebni za objek
tivno p reso jan je  naše zgodovine.

Škof Gregorij Rožman je bil — sodeč 
po oznakah njegovega življenjepisca Ko
lariča — dobročuten in zaupljiv, k mirne
mu in udobno kontemplativnemu življe
nju naravnan človek, ki da je v prvih letih 
svojega predvojnega škofovanja pri jav
nih prireditvah (recimo na ljubljanskem  
stadionu) zelo užival ob množičnih cere
monialnih oziroma paradnih nastopih slo
venskih katoliških mož in fantov. Ali me
nite, da so kakšne globlje psihološke, zgo
dovinske, idejne in politične povezave med 
tem (domnevnim) Rožmanovlm otroško- 
naivnim, frančiškovsko obredniškim nag
njenjem, med načelnim stališčem rimsko
katoliške Cerkve (papeških enciklik) o 
brezkompromisnem boju »proti brezbož
nemu komunizmu«, katerega neposredne 
in posredne posledice so bile pri nas že 
pred vojno, npr. vzpostavljanje mreže 
zaupnikov z obveščevalnimi nalogami po 
župnijah, Tomčevi »Mladci«, Ehrlichovi 
»Stražarji«, »Katoliška akcija« itn., ter 
usodno zgrešeno zaprisego slovenskih do

mobrancev aprila 1944 hitlerjevski Nem
čiji?

O Rožmanu bi lahko rekel, da so ga 
slikali in ga še slikajo, da ga je  Jegliču 
politični forum  vsilil za koad ju to rja . Ko
likor vem, se je Rožman udejstvoval v 
fantovskih organizacijah, v M arijini druž
bi; bil je  tak ra t sicer p rofesor cerkvenega 
prava na Teološki fakulteti, vendar je  bil 
Rožman po svojem bistvu velik pastora- 
list, pridigar, saj je  znano, da je  nekoč 
ra jn i arh itek t Plečnik rekel o Rožmanu, 
da  je  bil edini dober govornik v L jublja
ni. To je bila njegova posebnost.

Bil je  izrazit dušni pastir. Ce je ob kon
gresih, ki so bili na stadionu, ob množici 
fantov in mož iz njega vrelo neko navdu
šenje, mislim , da je  to izhajalo predvsem 
iz njegove globoke pogojene pastoralne 
usm erjenosti, ko je  nekako v tem  gledal 
uspeh svojega dela, svojih pridig, svojega 
oznanjevanja, svojih duhovnih vaj.

Ne vidim pa, da bi iz tega mogli neka
ko sklepati na  kakšne ©lobije psihološke, 
zgodovinske, idejne in politične povezave 
m ed tem njegovim, kakor pravite, neke 
vrste uživanjem  tega, kar je  doživljal pri 
kongresih, evharističnem  le ta  1935 in kon
gresu K ristusa K ralja 1939, in tistim , kar 
je  kasneje sledilo. V te kongrese so Rož
m ana pravzaprav bolj gnali drug i, razni 
organizatorji, voditelji organizacij, on je

pač m oral biti zraven kot centralna oseb
nost.

Potem om enjate brezkom prom isno stali
šče škofa Rožmana do »brezbožnega ko
munizma«. O tem  sem delom a že rekel, 
da je to pač posledica takratnega sploš
nega s tan ja  v naši Cerkvi, ne sam o v Slo
veniji, am pak tudi drugod po svetu. Ker 
sm o Slovenci znani kot izraziti organiza
to rji, ki jem ljem o vsako zadevo zares na 
tem  kakor na drugem  področju , tako smo 
m orda tud i tukaj, ko smo brezkom pro
misno poudarjali, da s  kom unizm om  ni 
nobenega sodelovanja, in videli velike s tra 
hove, ki p riha ja jo  k nam  s stran i sta li
nizm a, ki je  uničeval Rusijo, šli tako da
leč. Zato m aram o gledati na  tak ra tno  sta
n je  pod  tem  splošnim , nekako radikalnim  
gledanjem  naše slovenske Cerkve n a  p ri
hajajoči, pojavljajoči se komunizem.

Tukaj je  gotovo tu d i vzrok za n asta ja 
nje raznih skupin, ko t jih  om enjate — 
Mladce K ristusa K ralja, S tražarje. To sta 
bili dve skupini znotraj katoliške Cerkve, 
ki s ta  si idejno m ed seboj precej na
sprotovali. M ladci so hoteli b iti nekaki 
radikalni kristjani, tudi navznoter so ze
lo poudarjali evharistično življenje, pove
zanost s Cerkvijo, obenem  pa so tudi na 
zunaj hoteli 'kazati svojo pripadnost Cer
kvi s tem, da se ognjevito bo rijo  p ro ti 
prihajajočim  tokovom komunizma. Med

tem  pa so bili S tražarji bolj politično 
usm erjeni. S tražarjem  je šlo re s  m orda 
za vodilna m esta, ki naj b i jih  prevzeli v 
političnem  življenju. Vemo, da  je  S tra 
žarje zelo podpiral tudi m in ister dr. Ko
rošec in je  bil njihov sim patizer. Obojni 
pa so hoteli imeti Rožmana za svojega 
zagovornika, za svojega p ro tek to rja . Ven
d a r vem, d a  se je  Rožman enim  in d ru 
gim m nogokrat izmikal, da je hotel biti 
nekje nevtralen, m ed obema, čeprav se 
je  kasneje pod pritiskom , tudi s  stran i 
u radne Cerkve, vse bolj nagibal h  K atoli
ški akciji, Mladcem K ristusa K ralja kot 
pa k stražarjem .

V endar pa spet ne m orem  reči, da ne 
bi imel povezave s S tražarji, k a jti du
hovni voditelj S tražarjev je  bil, kakor je 
znano, um orjeni p ro feso r dr. Lam bert 
Ehrlich, ki je  bil sam svetniška osebnost, 
nesebičen, velik socialni delavec, reven ka
kor cerkvena miš, vse je  razdal ubogim  
študentom , služkinjam  itd. Ehrlich je imel 
kot nekdanji Rožmanov kolega v celov
škem  bogoslovju — oba skupaj sta  bila 
istočasno profesorja  — na Rožmana do
ločen vpliv. V elikokrat je  prihajal k n je
mu.

Torej so te  skupine nasta ja le  še pose
bej pod vtisom  prihajajoče nevarnosti ko
munizm a v naše dežele.

(Prihodnjič naprej)
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Prešernova proslava v Štandrežu
M ladinska skupina PD »Štandrež« je  po

skrbela za res p rije tno  in izvirno P rešer
novo proslavo v sredo 10. febr. v župnij
ski dvorani »Anton Gregorčič« v Š tandre
žu. Prireditev je  bila pretežno pevsko-glas- 
bena z recitacij skimi vložki. O P rešerno
vem izročilu in pom enu tu d i za današnje 
dni in m lajše generacije je  govoril Silvan 
Zavadlav. Glasbeno-pevski del je  n a  klavir
ju  sprem ljala V alentina Pavio.

Celotni program  so oblikotvali: M itja 
Breščak, Anita K erpan, D aria Makuc, K ri
stina M arušič, M artin M arušič, D aria Pa
vio, V alentina Pavio, D anijela Puia, M arko 
Tabaj, R obert T abaj, Silvan Zavadlav in 
Tiziana Zavadlav.

Iz delovanja mešanega zbora 
»F. B. Sedej « v Števerjanu
L etošnja sezona je  števerjanskem u me

šanem u zboru  prinesla  velik uspeh. V teh 
dneh je nam reč izšla velika plošča, na ka
teri so posnete pesmi, uglasbene na  Gre
gorčičeva besedila. Izvajajo  jih  razni zbo
ri, ki so se s tem i skladbam i predstavili 
na reviji P rim orska poje 1986, ko je bila 
revija posvečena goriškem u slavčku ob 80- 
letnici sm rti. Med tem i je  tud i m ešani 
zbor F. B. Sedej z V enturinijevo skladbo 
»Znamenje« ki jo  je  lansko jesen v Šte
verjanu posnela ekipa Radia Koper.

To pom eni velik uspeh za števerjanski 
m ešani zbor, ki nadalju je  svojo dolgolet
no trad icijo  in napredu je tud i kvalitetno, 
o d k ar ga vodi Tomaž Tozon, ki je  u red 
nik RTV L jubljana, ki je  ploščo tudi za
ložila. N a plošči je  15 skladb, vse na Gre
gorčičeve tekste; prva je  »Mojo srčno kri 
škropite«, ki daje plošči tudi naslov. 
Skladbe izvajajo razni prim orsk i zbori, 
m ed katerim i so iz zam ejstva še zbor M. 
File j iz Gorice m zbor M. Perto t iz Bar- 
kovelj te r  T ržaški oktet. Izdajo plošče so 
podprli denarni zavodi iz zam ejstva in 
Slovenije.

Sprem no besedo na ovitku je oskrbel 
predsednik  ZPZ Prim orske Rudi Šimac, 
ki im a tudi sam velike zasluge, da je  
prišlo  do te  izdaje. Ploščo bo v kratkem  
mogoče dobiti tudi v K atoliški knjigarni 
v Gorici.

Š teverjanski mešani zlbor je  v soboto 
30. jan u a rja  posnel isto skladbo za po
sta jo  Telefriuli, v okviru oddaje  o  B rdih. 
Petje so registrira li v  G radnikovi kleti na 
Plešivem. O ddaja bo  na sporedu p red 
vidom a v  petek  20. febr. ob 20. uri.

Zbor se sedaj p rip rav lja  na  tr i nastope.
V nedeljo 21. febr. bo nastop il v  cerkvi 
v Škofji Loki s postnim i pesm im i. Važ
nost polaga tudi na prip ravo  le tošn je  ve
likonočne maše v dom ači cerkvi. N astopil 
bo še na reviji P rim orska poje 10. aprila 
v Podnanosu.

Sovodnje
Seja krajevne sekcije SSk. Po dolgem 

času je  naša  krajevna sekcija SSk im ela 
12. feb ru arja  sejo pod  vodstvom  tajn ika 
B. Černiča. Glavni p iedm et razgovorov je 
bila p rip rava  na p rihodn je  pokrajinske in 
deželne volitve. T ajnik je  obrazložil polo
žaj, ki se je  izoblikoval na sejah pokra
jinskega in deželnega odbora stranke.

član i sekcije so se obširno razgovorili 
o kandidatih  za prihodnje  volitve, tako 
deželne kot pokrajinske. Toda pri vsej 
razpravi je  kot m ora ležala nevarnost, ki 
jo  je  sprožila socialistična stranka v naši 
deželi s predlogom , naj se p reuredi volilni 
sistem  tako, da bodo mogle izvoliti svoje 
predstavnike le tiste  s tranke , ki bodo do
segle količnik 5% . To bi pom enilo sm rt 
za nekatere  m anjše  stranke, med tem i tu 
di za SSk. Vsi so se zavedali, da m oram o 
za prihodnje volitve napeti vse sile in 
razpresti čim  širšo propagando, da bom o 
izvolili svojega zastopnika tako  v gariški 
pokrajinsk i kot v deželni svet.

Na koncu so se p riso tn i razgovorili še 
o upepeljavalniku v Sovodnjah. Tajnik B. 
Cernic je  omenil, da SSk p rip rav lja  pre
davanje slovenskega strokovnjaka, ki bo 
razložil posledice na okolje, če pride do 
upepeljevalnika kot je  v načrtu , in pa za
konske predpise, ki veljajo  za slične ob
jekte. Sejo so zaključili z izrazi solidar
nosti prof. Sam u Pahorju  kot borcu  za 
pravice slovenskega jezika. - R. D.

Še en spomin 
na Viktorja Prašnika
V iktorjev p rija te lj in tovariš p r i četn i

kih je  iz tistega časa poslal tale spomin:
»Z V iktorjem  sva se sezmanila pri četn i

kih, ki so poleti in jeseni le ta  1944 bili

UNIFAX
klub slovenskih univerzitetnih študentov vabi na 

KONCERT TRŽAŠKEGA OKTETA

ki bo v petek 26. februarja ob 20.30 v Kult. domu v Gorici. 
Izkupiček koncerta je nam enjen Skladu »Mitja Čuk«.

tam  blizu Rovt. Čeprav sva bila četnika, 
sva oba podobno gledala n a  dom obrance: 
da im am o oboji isti cilj, le  po t četnikov 
je  m alce drugačna. In  rekel 'bi, da se je  
pokojni V iktor ta k ra t prid ružil četnikom  
predvsem  zato, ker je  m islil, da bo kot 
četn ik  lažje skočil v dom ači k ra j (Cerkno) 
in okolico, n a  katero  je  bil tako  navezan. 
In  jan u a r ja  1945 je  V iktor doživel tis ti ne
srečni dogodek, zanj p rav  nič nečasten, 
da je  nem ška SS četa zajela 16 am eriških 
padalcev in  četnike, k i so jim  bili dani 
za varstvo, m ed  n jim i V iktorja. In  vsi so 
bili odpeljani v  ljub ljanske zapore. Zato 
sem ga jan u a rja  1946, ko sem  prvič p rišel 
iz Rim a v Gorico, tako j poiskal in od ta 
k ra t naprej je  b il stik  z n jim  stalen. 
Mnogo uslug m i je  nared il p r i obiskih.«

Janez Grum, Milvvaukee, ZDA

Naše revije
MLADIKA ŠT. 1

Uvodnik je  posvečen italijanski ustavi 
ob n jen i 40-letnici. Novelo Šopek za po
trp ljen je  je  prispeval A. Rebula. V ru b ri
ki »Mogoče ne veste« zvemo m ed drugim, 
da je  sedanji predsednik  beograjske vlade 
B ranko Mikulič bil šef OZNE na Golem 
otoku, k je r  so bili zaprti zlasti inform- 
birojevci in k je r  je  bilo kazensko po
boljševalno taborišče, ki se po svoji k ru 
tosti lahko m eri s sličnimi nacističnim i 
taborišči. Ko to  vemo, lažje razum em o 
nekatere Mikuličeve grožnje na račun  Slo
vencev.

Zanimiv je tudi kritični članek Jelke 
Cvelbar »Vsi im am o pravico do vsega«. 
Ni še zam rl kritičen  in ironičen ču t med 
nami! Posebnost te številke je, da je  Pavle 
M erku začel objavljati štud ijo  »Svetniki 
v slovenskem imenoslovju«. Raziskoval bo, 
kako so im ena svetnikov uporab lja li za 
poim enovanje krajev  in osebnih im en oz. 
priim kov. R azpravljal bo sledeč svetnikom 
po abecednem  redu. V tej številki je  prvih 
deset imen, ki se začenjajo  s črko A. Raz
p rav ljan je  bo sledilo v vsaki številki. Za
to naj si naročniki iztrgajo stran i, da bodo 
na koncu imeli zajetno knjigo brezplačno. 
Veliko je še sporočil in drugih drobnarij.

JAMBOR št. 3
Tržaški skavti in skavtinje so izdali 3. 

številko svojega glasila Jam bor v delov
nem  letu 1987-88. Poročajo o delu in živ
ljen ju  v svoji organizaciji. Zaslediti je  pa 
tudi dva članka o M ariji in sicer »Da bi 
razum eli in varovali« te r »Marija, zgled 
prave ljubezni«.

Skavti im ajo na svojih sestankih na 
program u tudi duhovno oz. vzgojno misel. 
Naj bi toga ne opuščali, ker organizacij
ske dejavnosti človeka duhovno osirom a
šijo, če jih  ne sprem lja duhovna poglobi
tev. K ljub tem u ima bralec vtis, da nekaj 
m anjka in sicer zanim anje za kulturo , za 
slovensko kulturo . Ali skavti go jijo  tudi to 
na svojih sestankih in srečanjih?

CELOVŠKI ZVON

Prišla je zadnja , VI. številka Celovškega 
Zvona za leto 1987. O p re jšn jih  dveh šte
vilkah je znano, da n ista  dobili vstopa v 
Jugoslavijo, razen če so se v novem letu 
oblasti v Beogradu prem islile. Z adnja, še
sta številka lanskega leta im a na  uvod
nem m estu besede A. Rebule ob dogodku 
v šoli: Kaj je  zam ejskem u Slovencu do
m ovina in kaj slovenska Cerkev? Pesmi 
je  prispeval G ustav Januš, prozo pa F. 
H afner. V m adžarščini lin slovenščini je 
napisan sestavek M ihaela Kiizmiča o Slo- 
venskem-madžairskem sosedstvu. Slovenci 
im am o nam reč v P rekm urju  za sosede tu
di Madžare. Andrej C apuder je objavil 
referat Na poti v K anaan, ki ga je  imel 
lani v Dragi, Fr. B učar pa štud ijo  ob 200- 
letnici am eriške ustave. Pa še drugi članki 
so v reviji, ki kličejo: Vzemite in berite 
Celovški Zvon!

PRIMORSKA SREČANJA
Izhajajo  v Novi Gorici. Z adnja številka 

im a na  uvodnem  m estu  razm išljanje Bo
risa Kovšce, predsednika sodišča v Novi 
Gorici, o  predlogih za novo jugoslovansko 
ustavo. Piše m ed drugim : »Kot v  posm eh 
vsem našim  (slovenskim) težnjam  in opo
zorilom  smo dobili v obravnavo osnutek 
ustavnih am andm ajev, ki naših  pripom b 
ne sam o da ni upošteval, temveč veje iz 
njega še odločnejša zahteva po večjd cen
tralizaciji...« Že iz teh  besed je  razbrati, 
da av tor obravnava vprašan je  v kritični

luči. M iro K ocjan piše o 40 letih  m irovne 
pogodbe z Ita lijo . Članek seveda ne iz
črp a  tega vprašan ja . Ni mogoče našte ti 
še vseh drugih člankov in prispevkov. 
Omenimo le spom ine na Negovana Nem
ca, v lanskem  letu  tragično um rlega ki
p arja , te r  članek »K ulturni stik i L jub lja
ne z Ita lijo  in našim i k ra ji v dobi baroka« 
M arije Pirjevec.

Spori:
ODBOJKA

Ekipa C2. S svojo deveto zmago in  18 
točkam i je  p reteklo  soboto p ro ti m oštvu 
Fontanafredda 01ympia zasedla tre tje  m e
sto  na lestvici (Vivil je  p rva  s 26 točkam i, 
na  drugem  m estu  z 20 točkam i so tr i  eki
pe: Sacile, M ontalba in Fincantieri). Tek
m a se je  končala s 3 :1  (15 : 6, 15 : 10, 
13 : 15, 15 : 3). 01ympdjci so bili v očitni 
prem oči in p rav  to  jih  je  zapeljalo, da so 
v tre tjem  nizu igrali m anj zbrano in  ga 
po nepotrebnem  izgubili. V vsej igri so 
pokazali precej lepih in učinkovitih tak
tičnih akcij, ka terim  se nasp ro tn ik  ni znal 
postaviti v bran . P rihodnja tekm a bo  zu
naj p ro ti Rozzolu iz T rsta.

Prva divizija moški. Fan tje  se k a r ne 
m orejo  dokopati do zmage. P roti šibki 
Mossi so izgubili z 1 : 3. Spet so igrali v 
nepopolni postavi: m anjkala sta oba dvi- 
gača. Predvsem pa  se pozna pom anjkan je  
uigranosti, k e r igralci prem alo resno in 
prem alo zavzeto tren ira jo .

Under 15 dečki. Tudi v  povratn i tekm i 
p ro ti A di iz Ronk so naši gladko zmagali 
z 2 : 0 (15 : 9, 15 : 1). Postali so pokrajinsk i 
prvaki in se bodo v aprilu  v Gorici po
m erili s prvaki ostalih treh  pokrajin .

Postni govori 
Torek 16. febr. ob 16,45: Jezus vzame 

križ na svoje ram e. Bog sprejm e »zakra
ment« človekovega trp ljen ja .

Petek 19. febr. ob 16,45: Jezus pade prvič 
pod križem. Kdo je  kriv? (Soodgovornost).

O B V E S T I L U
Šolski sindikat
razglaša blokado ocenjevalnih sej do kon
ca feb ru arja  na nižji in na višjih šolah 
te r ocenjevanja na osnovnih šolah: Ute
m eljitev: a) Vlada odlaša izvajanje že spre
je tih  sporazum ov in ne predvideva nobe
nih poviškov za leto 1988; tudi za novo 
pogodbo napoveduje o stre  finančne re
strikcije. b) Šolnikom je  treba p riznati 
profesionalnost in ovrednotiti vlogo, ki jo  
im a šola v družbi, saj so sedaj šolniki za
postavljeni v  p rim erjav i z drugim i usluž
benci. c) Delo vzgojitelja-šolnika (učna p ri
prava, obšolska dejavnost, poprava nalog, 
seje, zborovanja itd.) ni ne valorizirano ne 
plačano.

Deželni natečaj
V Uradnem  listu  št. 7 od 26. jan . 1988 

je objavljen razpis natečaja za 23 m est v 
deželnem pedagoškem zavodu IRRSAE za 
dobo petih  let. N atečaja se lahko udeleži 
inšpektorsko, vodstveno, učno te r  univer
zitetno osebje v staležu. Za slovensko o- 
sebje je  na voljo osem mest, po eno v od
delkih za vrtce, osnovne šole, sred n je  šole, 
v išje srednje šole, stalno izobraževanje, 
dokum entacijo  in inform acijo, m etode in 
tehnike eksperim entiranja , izpopolnjeva
nje. Slovenski predstavnici v oddelkih za 
osnovno šalo in dokum entacijo  bosta  po
trd ili svoje m esto za nadaljn jih  pet let.

Rok za vložitev prošn je  zapade 5. m arca 
1988. Podrobneje inform acije dobite na 
sedežu SSŠ v  T rstu , ul. Carducci 8 /II v 
to rek , če trtek  in petek od 16. do  17. ure  
te r  v sredo od 11. do 12. ure.

Društvo »F. B. Sedej« iz Števerjana va
b i na redni občni zbor, ki bo v sejni dvo
ran i Sedejevega dom a v ponedeljek 22. 
febr. Prvo sklicanje ob 20.30, drugo pa  ob 
21. uri.

Ekumensko proslavo p rired i 28. febr. v 
K atoliškem  dom u v Gorici ACM. Posveče
na bo  10004etnici pok ristjan jen ja  Rusije.

V Društvu slov. izobražencev v Trstu, 
ul. D onizetti 3 bo v ponedeljek 22. febr. 
ob 20.30 srečanje in razgovor z dr. Alojzi
jem  Starcem , v ikarjem  za Slovence v Ar
gentini.

D A R O V I
Za Katoliški glas: M arjeta Černič 15.000; 

Ju lijana O bljubek 15.000; dm ž. Župančič 
16.000; CPZ Sv. Ivan, T rst 50.000; župnija 
sv. M arije M agdalene v Bazovici za objavo 
darov 50.000 lir.

Za cerkev sv. Ivana v Gorici: druž. Z. 
Markelj 30.000 lir.

Za Zavod sv. Družine: Ida in K azimira 
v spom in pok. Uršule Paulin 50.000 lir.

Ob 13. obletnici smrti Ju lijana Ožbota 
iz Sovodenj daru je  žena za cerkev na Peči 
25.000, za cerkveni zbor Rupa-Peč 25.000, 
za popravilo cerkve v Sovodnjah 25.000 in 
za krvodajalce iz Sovodenj 25.000 lir.

Za Sv. goro: B. Z. 100.000; Pepca Skočir
20.000 lir.

Za obnovitev cerkve na Opčinah: Daneu- 
Kalc E rm in ija  v spom in B ernarda Miliča 
10.000; Antek in M anica Terčon ob oblet
nici sm rti očeta Dorčeta-Drejc 50.000; Zora 
in V alerija Milič v spom in b ra ta  B ernarda 
100.000; nosilke sveč in cvetja v  spom in 
B ernarda Miliča 100.000; Pepka Dolenc in 
N adja z družino ob prvi obletnici sm rti 
tete M arije za popravilo orgel 50.000; druž. 
B orjan  10.000; ta ta  in m am a v spom in na 
sina Davida 100.000; Meri in N ando H ro
vatin ob zlati poroki 60.000; Gioraio in 
Sara  ob poroki 50.000; Ana Stanič 10.000; 
M arija Milič-Škerlavaj v spom in moža 
Ivana 30.000 lir.

Za MPZ Vesela pomlad: Zdenka in Pa
vel Vidau nam esto cvetja  na grob strica 
Ivana 20.000; ista nam esto cvetja na grob 
Davida Kalca 20.000 lir.

Za obnovitev cerkve pri Ferlugih: druž. 
B orjan  10.000 lir.

Za Marijin dom v Rojanu: Raffaele Pi- 
ronti za obletnico sm rti m am e Anastazije
200.000 lir.

Za Marijin dom pri Sv. Ivanu v Trstu:
Em a Adami 50.000; V iktorija  Kosmač 
50.000; G. C. 10.000; LŽ. MP 90.000; N. N. 
200.000; N. N. 20.000; nam esto cvetja na 
grob Amalije Škilan: Laura Parovel 10.000 
in M irjana Parovel 10.000 lir.

Za obnovo fresk v cerkvi v Bazovici: ob 
poroki M arina Feraglia-Elene H labjan 
65.000; grofica T itty  Smecchia 100.000; N. 
N. 5.000; P ierina Ghezzo 5.000; M arija Kralj 
v spom in b ra ta  Antona, ki je  um rl v Pa
lerm u 20.000; M esarjevi 6.000; Zofka Fago- 
nova v spom in Davida Kalca 10.000; Ma
rija  Koveščeva 10.000.

Za župnijsko dvorano v Bazovici: M ari
ja  M esarjeva 10.000; N. N. 30.000; N. N. 
50.000; M arija Ražem v spom in Davida 
Kalca 20.000; stric  Silvo Mahnič z družino 
v spom in nečaka Davida Kalca 50.000 lir.

Za cerkev v Gropadi: nona K ristina in 
starši K arlo in Magda v spom in sina Da
vida 100.000 lir.

Za cerkev v Radencih: K arlo Grilanc
50.000 Mr.

Za misijon p. V. Kosa: N. N., Opčine 
50.000; M arija Kerševan nam esto cvetja 
na grob Davida Kalca 50.000 lir.

Spored od 21. do 27. februarja 1988
Nedelja: 8.30 K m etijski tednik. 9.00 Sv. 

m aša iz župnijske cerkve v Rojanu. 9.45 
Pregled slov. tiska v Italiji. 10.10 Mladinski 
oder: »Bučno seme«. 11.00 K abaret. 11.45 
Vera in naš čas. 12.0C N arodnostni trenu 
tek v Ita liji. 14.10 N ediški zvon. 15.00 
Šport, p renosi z naših  p rired itev  itd.

Ponedeljek: 8.10 Prim orski em igranti... 
8.40 Za vsakogar nekaj. 10.10 K oncertni in 
operni spored. 11.30 V svetu m ladih. 13.20 
G ospodarski tednik. 14.10 Otroški kotiček: 
G lasbeni v rtiljak . 15.00 A. Rebula: »Senčni 
ples«. 15.30 V svetu m ladih. 17.00 K ulturna 
kronika. 17.10 Mi in glasba. 18.30 K m etij
ski tednik.

Torek: 8.10 Nediški zvon. 8.45 Za vsako
gar nekaj. 10.10 K oncertni in operni spo
red. 11.30 Od preh rane  do potrošništva.
15.00 A. Rebula: »Senčni ples«. 15.30 Od 
prehrane do po trošništva. 16.45 Postni go
vor. 17.00 K ulturna kronika. 17.10 Mi in 
glasba. 18.00 E. K orvtko: »Korespondenca 
z družino«.

Sreda: 8.10 O ddaja iz Rezije. 8.40 Za 
vsakogar nekaj. 10.10 K oncertni in operni 
spored. 11.30 Ženska in naš danes. 13.20 
Naša pesem  1986. 14.10 Od Milj do Devi
na. 15.00 A. Rebula: »Senčni ples«. 15.35 
Zenska in naš danes. 17.00 K ulturna k ro 
nika. -17,10 Mi in glasba. 18.00 Slovenska 
postna prem išljevanja M. Kmecla.

Četrtek: 8.10 Od Milj do Devina. 8.40 Za 
vsakogar nekaj. 10.10 K oncertni in operni 
spored. 11.30 Svet, v katerem  živimo. 14.10 
Na goriškem valu. 15.00 A. Rebula: »Senč
ni ples«. 17.00 K ulturna kronika. 17.10 Mi 
in glasba. 18.00 Spomini na A lberta Rejca.

Petek: 8.10 Na goriškem  valu. 9.00 Za 
vsakogar nekaj. 10.10 K oncertni in operni 
spored. 11.30 Um etnost in kultura. 13.20 
Mešani zbor M. Perto t iz Barkovelj. 14.10 
O troški kotiček: Rišite z nami! 15.00 A. 
Rebula: »Senčni ples«. 15.35 Um etnost in 
kultura. 16.45 Postni govor. 17.00 K ultu rna 
kronika. 17.10 Glasbena kronika s H rva
škega. 18.00 K ulturni dogodki.

Sobota: 8.10 K ulturni dogodki. 8.40 Za 
vsakogar nekaj. 10.10 K oncertni in operni 
spored. 11.30 Človek in okolje. 14.10 Od
daja iz Kanalske doline. 15.00 Dragi p ro 
gram . 17.00 K ultu rna kronika. 17.10 Mi in 
glasba. 18.00 K abaret.

■
Društvo naravoslovcev in tehnikov Tone 

Penko vabi na predavanje z diapozitivi, 
ki ga bo imel Gallieno Denardo, profesor 
relativnosti na tržaški univerzi in znan
stveni sodelavec na M ednarodnem  centru  
za teoretsko fiziko v M iram aru: »Potova
nje z Zemlje v vesoljstvo«. Predavanje bo 
v petek 26. febr. ob 20.30 v Gregorčičevi 
dvorani, ul. Sv. Frančiška 20.

O G L A S I
Za vsak mm višine v širini enega stolpca: 

trgovski oglasi in  osm rtnice 500 lir, k 
tem u dodati 18 % IVA.

Odgovorni urednik: msgr. Franc Močnik 
Tiska tiskarna  Budin v Gorici

Izdaja K atoliško tiskovno društvo

Mladina, ki je pripravila Prešernovo proslavo

Z A H V A L A

Ob izgubi našega dragega

Antona Sfiligoja (Ninota)
se iskreno zahvaljujem o dr. M irku Špacapanu, g. župniku Vojku Makucu in don Nata- 
leju za pogrebne obrede, zborom a »M. Filej« in  »Štmaver«, darovalcem v dobre 
nam ene in cvetja te r vsem, ki so nam  izrazili sožalje.

Pevma, 13. februarja 1988
Svojci


